

护送孕妇 背送老人 助残扶弱

抗疫路上，从不缺爱

护送孕妇

丈夫隔离，怀孕的妻子羊水早破，家中只有5岁的孩子；拄着拐杖的老奶奶去做核酸，回家的路却总也走不完……在这样的困难时刻，幸而有社区工作人员、热心居民，他们及时伸出援手，抗疫路上这些扶危助困的暖心瞬间，让人破防。

“安书记，快帮帮我弟媳！”4月14日中午11时许，文庙街道上马街二社区党委副书记安永芳接到张女士打来的紧急求助电话。

张女士的丈夫和弟弟都在韵达快递工作，近期集中隔离接受医学观察，张女士和怀孕待产的弟媳王女士也被要求居家隔离。当天中午，王女士突然羊水破裂，即将生产，她独自带着5岁的孩子慌了手脚，赶紧打电话向张女士求助。但张女士居家隔离，也无法出门。

得知这一情况，安永芳与社区党委书记王磊商量后，赶紧协调车辆和医院上门接王女士，同时叮嘱孕妇准备待产包。

很快，救护车赶到，安永芳一行人将王女士护送到太原市人民医院安顿好，又将她5岁的孩子送到张女士家中。

孕妇顺利待产，孩子也有人照顾，一家人这才放下心来。“在这样的特殊时期，多亏了社区帮我们！”张女士一家人非常感激。

背送老人

“奶奶，我们上门就能给您做核酸，不用您跑下来！”4月16日上午10时许，在迎泽区第二轮全员核酸检测现场，拄着拐杖的李奶奶颤颤巍巍地来到现场。看到她后，柳巷街道察院后社区工作人员焦姣赶紧上前搀扶老人坐下。

老人今年77岁，患有帕金森综合征，双手一直在抖，平时也走不了多远。第一次核酸检测时，社区曾派人上门。看到社区工作人员没白没黑地工作，老人心里不忍，不想给大家添麻烦，便尝试自己出来检测。

做完检测后，志愿者李香梅背起老人，焦姣在一旁搀扶，共同护送老人回家。老人连连说：“这样我更不好意思了”，李香梅说：“奶奶，您可别客气，我奶奶出门在外走不动的时候，我也希望能有一个人像我这样，哪怕扶她一把呢！”

“这种事儿怎么能让女同志来做呢，我来吧！”一行人刚走到小水巷，做完核酸检测的居民张建军将手里的东西递给爱人，接力背起老人，将老人送回家。

助残扶弱

在疫情防控中，这样感人的瞬间太多了。

文庙社区网格员发现，盲校旧楼独居老人张大爷生病后腿脚无力坐上了轮椅，无法自行去现场做核酸检测。网格员便赶到老人家中，推着张大爷去采样，通过绿色通道快速检测完毕，再送老人回家。

文庙巷20号院居民陈大姐前段时间不慎左腿骨折，打上了石膏。党员志愿者听说后主动上门搀扶张大姐就近前往采样点，顺利接受核酸采样。

老军营小区三社区的志愿者严力入户摸排时，发现两位空巢老人行动不便，他默默记下老人的信息。在核酸检测时，他陪同医务人员为老人完成上门采集。在抗原检测时，他担心老人不会自检，又主动上门帮助老人。

抗疫路上，从不缺爱。

记者 侯慧琴
通讯员 小田 刘娜 李骊

你用一份情，温暖我心灵

原创歌曲献给全市网格员

本报讯(记者 胡引平)近日，一首名为《你是真英雄》的歌曲，火了起来。这是小店区综治中心联合小店区文旅局为我市网格员创作的一首歌曲。

这首歌曲聚焦我市9788名网格员的日常工作，尤其是他们在抗击疫情时冲锋在前、持续作战的工作状态，深情诉说着一种积极向上、坚强不息的精神状态。

“这首歌用时4分33秒，从今年年初就开始构思，后经过写词、作曲、编曲等多个步骤，在我市抗击疫情的关键时刻推了出来。”词作者杨静是小店区综治中心副主任，她表示，自己经常与网

格员交流，能深切地体会他们的不易，早想着能为他们做点事情。尤其是疫情发生以来，看到网格员们不怕繁琐、细心服务，始终奔忙在战“疫”一线，灵感被激发出来。她几易其稿，后联系作曲、演唱人员等，大家合力在解决了场地、人员、器材等困难后，终于完成了这首歌的录制。

“你用一份情，温暖我心灵，唤醒春天的气息画出网格民生；你用一片爱，抚平我伤痛，编织守护的围栏填平疫情黑洞……”伴随着优美动听的歌声，让我们对日复一日做着平凡工作的网格员说一声“你们辛苦了！”



4月18日，我市对封控区、管控区和防范区进行动态调整，除当日开展全员核酸检测的万柏林区，其他城区“三区”外交通管制已经解除。图为羊市街工作人员正在拆除隔离挡板。 张昊宇 摄

我市又有16例本土新冠肺炎感染者治愈出院

本报讯(记者 刘涛)4月18日，我市又有16例本土新冠肺炎感染者治愈出院，其中，确诊病例(轻型)10例、无症状感染者6例。截至目前，我市本轮疫情已有27例新冠肺炎感染者治愈出院。

16例新冠肺炎感染者住院治疗期间，医生应用抗病毒及中医中药对症治疗，给予患者心理疏导，同步

加强膳食营养。在市第四人民医院医护人员精心治疗下，16例新冠肺炎感染者复查胸部CT未见明显异常，咽拭子新冠病毒核酸检测(间隔24小时)结果连续2次阴性。经省、市专家评估，符合《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》出院标准。16例新冠肺炎感染者出院后，将按相关规定实施健康监测。

老人抗原自测有困难 城管志愿者服务“到家”

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)4月18日从市城管指挥中心了解到，面对医护人员不足、老庭院老人众多且抗原自测知识匮乏等实际情况，该中心指挥调度室王星开启爬楼模式，帮助所在社区所有行动不便老人，完成了抗原自测任务。

王星家住迎泽区老军营二社区。该社区楼院众多、年代久远，没有电梯，中老年群体占一半以上。针对老人多、上下楼腿脚不便的状况，

为按时完成居民抗原自测任务，避免人员集中交叉感染风险，王星领取包片所在居民楼45个住户的试剂盒，进出4个单元，爬楼近480个阶梯，挨家挨户发放到每一位居民手中。

在入户发放过程中，他看到一些老人拿着试剂盒手足无措。试剂盒发放完毕后，王星向网格长汇报。得知医护人员不足后，他再次爬上爬下，为自测困难的老人完成了抗原自测，并录入相关信息。

太原物业人筑牢小区防线

疫情之下，医护人员与病毒短兵相接，社区人员与居民携手抗疫。在我市还有近10万名的物业人员，他们用实际行动，守护着城市最后一道防线。

“碧桂园天汇项目员工不多，我是唯一的管家，为了全体业主的安康，我必须负起这个责任。”贺菲说，疫情发生后，她第一时间收拾东西住到了小区物业公司，每天与项目工作人员一起，协助社区做核酸检测、打扫卫生、严格消杀、协调生活必需品等等。居民生活物资短缺，贺菲和项目负责人李希满当起了小区代购员，积极协调周边商户，为大家购买蔬果粮油等生活必需品。物业公司全员上岗采购配送，在小区内设置分拣点，最大程度保障业主的生活需要。

“记得做完第三轮核酸后，已经是晚上9时多了，我又累又饿，正准备回寝室休息。业主张姐打电话说家里有急事，让我过去一趟，我拎着防护服赶到张姐家，一进门，张姐给我端出来一盘热气腾腾的饺子……那一刻，我的眼泪夺眶而出。”贺菲说，正是一个个温暖的回应，让她再苦再累也甘之如饴。

为居民们上门送菜送肉，为孩子们免费打印材料，给居民们代买药品……连日来，我市1000余家物业企业，近10万名物业人像贺菲一样坚守在社区疫情防控一线，守护美丽家园。采访中，记者了解到，各个物业小区积极宣传防控知识，把好守严防控卡口，及时劝离无关人员，严格盘查来自疫区车辆及人员，配合社区采取应急隔离检查排除疫情隐患。在部分小区，物业还设置了便民服务点，配备一次性手套、测温仪、口罩等，免费为业主提供服务，为千万家庭筑起了“安全屏障”。

多家物业公司发挥优势，主动对接商超送货到门，为居民提供门对门送货服务，直接将超市物品送至家门口。在有条件的小区，物业实施商超入园、蔬菜进区等活动，由居民自行分时采买，为居民生活提供了物资保障。

市房产管理局物业处负责人刘宏伟表示，在“三区”范围内，小区物业人冲在一线承担了巨大的风险和工作压力，希望广大市民能理解和配合他们的工作，尽量少出门、戴口罩、勤洗手、不添乱，大家携起手来，共同战胜病毒。 记者 贺娟芳